
  
 

Referat fra bestyrelsesmøde  

Dato: 24.8.2023 kl. 17.30 – 19.30  

Sted: Møllehusene, Hus 13 

Deltagere: 

 Navn deltager afbud 

Leder Per Olesen x  

    

Medarbejder-

repræsentant 

Anne-Mette Madsen x  

Medarbejder- 

suppleant 

   

    

Forældre- 

repræsentanter 

Louise Lynnerup Helsinghof 

(formand) 

x  

 Camilla Husted Christensen 

(næstformand) 

 x 

 Sabrina Bech Røn x  

 Morten Juncher Lysdahlgaard x  

 Thomas Jeppesen 

 
x  

    

    

Suppleant Thit Thygesen  x 

 Karen Lysdahl Varming x  

    

 

 

 

 

 



  
 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer og referent 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Godkendelse/opfølgning af sidste referat: 

4. Orientering  

• Pædagogisk indsats på 0-2 års området jf den nationale 

undersøgelse 

• Besparelser i forbindelse med budget 2024-2029 bla ændringer i 

Dagtilbudsstrukturen og skolestrukturen 

5. Personale og Økonomi 

• Nyansættelser 

• Gennemgang af lønsum 

• Referat fra mødet med Martinsen den 17/8 

• Indkøb af markise 

 

6. Læreplanstema ”Langsom og hurtig” 

7. Sommerfest 6. september 

8. Drøfte ændringer i bestyrelsen efter forældremødet den 24/10 

9. Evt. 

 

Ad 1. 

- Per referat og Louise ordstyrer  

Ad 2. 
- OK  

Ad 3. 
- Ok 

Ad 4. 
- Som opfølgning på den nationale indsats på området 0-2 år og fokus på de 

nære relationer barn/voksen har vi i Hjernen & Hjertet lavet 2 x forløbsbygger 



  
0-2 år og 3-6 år – hvor vi begrunder og laver beskrivelse af vores indsats, 

arbejde og evaluering af vores resultat. Vi bruger også udviklingsplaner i H&H 

til opfølgningen på vores data. Udviklingsplaner og Forløbsbygger blev 

præsenteret på mødet. 

Udsnit af begrundelse: Begrundelse: 3-6 år 
Der har været et nationalt fokus på relationer omkring de 0-2 årige. 
Vi er i gang med en forløbsbygger på dette område og blev nysgerrige på om vi også kunne 
løfte vores indsats på de 3-6 årige. 
Vi mener, at meget af det fokus der er på det relations dannende arbejde der er fokus på for de 
0-2 årige, også kan implementeres i arbejdet med de 3-6 årige 
 
KIDS lægger især fokus på Relationer, fysiske omgivelser samt leg og aktivitet. 
Dvs at når der kommer tilsyn observeres der f.eks. på pædagogen/medhjælperens interaktion med 
barnet. Både verbalt og fysisk. Taler den voksne med eller til barnet – ser den voksne på barnet og 
reagerer verbalt eller nonverbalt på barnets behov. 
Hvordan er nærvær ved spisesituationer?  
Sidder/leger den voksne sammen med barnet – rejser den voksne sig op på legepladsen og går et barn 
i møde. Sidder de voksne for sig selv. 
Hvordan er relationerne – taler de voksne meget sammen hen over børnene mv.  
Fysiske omgivelser er f.eks. om der er gjort klar til leg både ude og inde – er der for meget i gang eller 
er der rodet på stuen? 
Leg og aktivitet – er legetøjet anbragt så det er overskueligt for børn, kan de nå det, er det ødelagt eller 
i stykker. Er der gjort klar til aktivitet på bordene? 
 
Jeg er sikker på I selv ved hvad der er pædagogisk hensigtsmæssigt og hvad der ikke er… i de 
beskrevne situationer. Men det er det, der bliver lagt vægt på til tilsyn og egentlig også det der 
kendetegner et professionelt læringsmiljø. 
Motivation: 
Ved at etablere et nyt fokus på den understøttende pædagogiske praksis og dagligdagen vil vi 
undersøge om vi sammen kan være med til at forbedre vores praksis omkring voksen barn relationer. 
Vi har oplevet at arbejdet (eller det nye fokus) med de 0-2 årige gav nye perspektiver og gode ideer til 
den næste læreplan og læreplansaktiviteter. Dvs at forløbsbyggeren et stykke hen ad vejen - reelt set 
sparer os for planlægningsmødet, da vi fører ny handling og viden direkte over i vores 2 årige læreplan. 
Handleplan: 
Igennem dialog på stuen, p møder og fredagsinfo vil vi med jævne mellemrum tale om den daglige 
praksis. Vi opfordrer medarbejderne til at fremlægge positive eksempler på voksen/barn relation. 
Vi involverer de 5 børnehavegrupper og emnet vil være et fast punkt på teammødet. 
Vi lytter til Podcast fra Socialt indblik på hvert personalemøde og vil igennem dialog og gode eksempler 
prøve at fremme vores pædagogiske praksis med voksen/barn relationer 
Opfølgning: 
Vi lader denne forløbsbygger køre 3 mdr og følger derefter på på SU mødet og i ledelsen. 
De opdagelser eller positive tiltag der erfares integreres i den overordnede læreplan og implementeres i 
en evt. ny læreplan eller forløbsbygger. 
Hele forløbet strækker sig over en 2 årig læreplansperiode 

 
- I forhold til besparelser i budget 2024-2027 – så er dagtilbud ikke voldsomt 

berørt. Der er forslag fra forvaltningen og reducering i åbningstiden og en 

reduktion på integrationspuljen 

- I forhold til ændringer i skolestrukturen så går vi i dialog med Vita skolen og 

tilpasser i forhold til de ændringer der måtte komme. 

 



  
Ad 5. 

- Alle ubesatte stillinger er nu besat og vores lønsum i vores skyggebudget er 

brugt, såfremt der ikke kommer væsentlige ændringer i planen, for vores 

lønsum. Der er dog en ny KTO aftale der skal indregnes fra 1.10.23 – det kan 

give lidt afvigelse – men lønkronerne er med fra kommunens budget. Specielt i 

hus 13 har vi fået en næsten ny Delfinstue. Der er tilbagemeldinger på at det 

fungerer rigtig fint. I de andre huse har vi optimeret med tidsbegrænsede 

stillinger – både på normalområdet og også for børn med særlige behov. 

- Vi forventer at vores revisionsselskab kommer med en ny opgørelse på de 

driftsmidler vi har tilbage sammen med overskud fra sidste år. Vi mangler at 

betale for vores legeplads og enkelte andre planlagte projekter. Så snart vi har 

opgørelsen laver vi en ny plan for at få forbrugt de resterende midler på 

vedligehold og øvrig drift. 

- Vi havde møde med Martinsen torsdag den 17. august. Vi har ikke haft den 

bedste dialog med de medarbejdere der har overtaget efter Margit. Vi var 

nødsaget til at gentage vores bekymring omkring deres kompetence i forhold til 

udfærdigelsen af lønsumsbudget og manglende fremskrivning på lønsummen så 

vi kan aflæse restbudget og disponere efter det. Aftalen var med Martinsen at 

vi ville få den samme service og kompetence ved skiftet fra Margit til de nye 

medarbejdere – vi bliver desværre nødt til at dokumentere vores bekymring 

overfor bestyrelsen i Møllehusene. Vi følger op ved næste opgørelse fra 

revisionsfirmaet. 

- Vi fik 2 tilbud hjem på markiser til mellemrummet ved Delfinstuen og Søløverne 

– der var 1500,- til forskel – vi vælger den model hvor der er inddækning med. 

Såfremt der bliver økonomi til overs vil vi se på om der kan sættes markiser op 

i andre områder i Møllehusene. 

Ad 6. 
- Anne Mette fortalte kort om de aktiviteter og initiativer institutionen går i gang 

med under det nye læreplanstema. 

Ad 7. 
- Vi gentager succesen fra sidste år. Vi afholder sommerfest i de enkelte huse, 

men man må gerne besøge de andre huse. Kage køber vi som sidst ved 

Superbrugsen og Juice ved Dagrofa. Vi laver pandekager på bål som noget nyt i 

år. Da der også er kommet flere nye medarbejdere, er der ændringer i 

aktiviteterne – vi glæder os til at se og prøve nye ting. Per sender indbydelse 

ud 

Ad 8. 
- A-salen er booket i samme tidsrum som sidste år. 19-21 



  
- I år forsøger vi os igen med en oplægsholder efter vi i flere år har haft 

pædagogiske møder mellem personale og forældre. Vi undersøger om vi på 

nuværende tidspunkt kan få en foredragsholder ud. 

- Vi havde en gennemgang af hvem der er på valg og hvem der evt. genopstiller. 

Der var flere gode forslag i spil og vi glæder os til næstkommende 

generalforsamling. 

- Per sender udkast til generalforsamling til Louise. 

Ad 9. 
- Vi havde en kort dialog omkring kostpolitikken 

- Vi havde en dialog omkring feriemodulet i Aula og hvordan det håndteres 

- Næste møde 5 oktober 17.30-19.30 

 

Per Olesen referat: 
På vegne af 

Louise Lynnerup Helsinghof 

Bestyrelsesformand 

 


